

**СКОРЕЙШИМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ОБМОЛОТА И ХЛЕБОСДАЧИ ПОМОЖЕМ НАСТУПЛЕНИЮ
НАШЕЙ ДОБЛЕСТНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ!**

Пролетарии всех стран, следите за мной!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Орган Кузнецкого райкома ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Четверг
3
ДЕКАБРЯ
1942 года
№ 61 (312)
Цена 10 коп.

МОБИЛИЗОВАТЬ ВСЕ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ОБМОЛОТА

Указание товарища И. В. Сталина о том: «Чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности»—многими колхозами нашего района с честью выполняется.

Досрочно рассчитавшись с государством по обязательным поставкам зерна, колхозы «Красный показатель», «Разведчик», «Строитель» и «Парижская коммуна» в порядке госзакупа продали более десяти тысяч пудов хлеба государству.

Сельхозартели «Родина», «Третья пятилетка», «Мирный пахарь» и многие другие, рассчитавшие с государством по всем видам поставок, закончили обмолот зерновых и куриных культур и в порядке социалистической помощи помогают другим колхозам в вывозке зерна и по обмолоту.

Близки к завершению молотьбы колхозы «14 Октябрь», Ильинского сельсовета, имени Ленина и «Разведчик», Сосновского сельсовета, «Пятилетка в 4 года», Атамановского сельсовета, и ряд других колхозов.

Здесь люди поработали на совесть, и они смело могут сказать, что заказ фронта выполнили добросовестно.

Но, к сожалению, у нас имеются же и такие колхозы, которые по хлебосдаче и особенно по обмолоту не только плетутся в хвосте, но и тянут весь район назад. Это получается не потому, что у них нет возможности закончить обмолот к сроку, а потому, что руководители их бездельничают, занимаются болтовней и очковтирательством, а за настоящее дело не берутся.

К отстающим, в первую очередь, относятся колхозы «Красный путевец» и имени Климента Ворошилова, Сидоровского сельсовета, и «Красный шахтер», Красулинского сельсовета.

Руководители этих колхозов тт. Видоменко А., Винтовкин Ф. и Сысоев бесчисленное множество раз давали обещания райкому партии

и райисполкуму выпрямить положение, закончить обмолот к сроку, а на деле?

С ведома и согласия тов. Винтовкина 26 ноября трактор с молотилкой был снят и переброшен на вывозку сеялок на ремонт в мастерские МТС, и молотьба была сорвана на три дня. Тов. Видоменко больше внимания и времени уделяет пьянке и безделью, чем руководству колхозов, чем вопросам обмолота; бездельничает и тов. Сысоев. Это ли не преступление перед страной, перед фронтом и тем более в такое время.

Пора положить этому копец. Дезорганизаторов, срывающих важнейшие государственные мероприятия, надо судить и судить их судом революционного трибунала.

Срыв обмолота—это срыв хлебосдачи. Срыв хлебосдачи—это есть срыв снабжения фронта хлебом. А последнее иначе рассматривать нельзя, как предание интересов родины, как удар в спину нашему фронту.

Несколько странную позицию в вопросе обмолота занимают наши МТС. Сталинская МТС правобережные колхозы сбросила со своих счетов и в течение почти трех месяцев в них никто из работников МТС не бывает. И не удивительно, что бригадиры тракторных бригад и участковые механики творят, что хотят, только не то, что требуется для скорейшего завершения обмолота.

Чем объяснить равнодушие Кузнецкой МТС, на глазах у которой сложная молотилка простояла в болоте в колхозе «Голос Ильича» 15 дней, а виновник этого дела до сих пор так и не наказан. Примеры подобного отношения наших МТС к обмолоту не единичны.

Пора со всем этим покончить. Пора виновников срыва окончания обмолота, саботирующих выполнение важнейшего военно-хозяйственного задания, привлечь к строжайшей ответственности.

Время не ждет. Мобилизовать все на окончание обмолота, быстрее закончить хлебосдачу, дать хлеб фронту!

Улучшить обслуживание нужд населения и фронта

В текущем квартале этого года райпотребсоюз должен был заготовить 28 центнеров сухаревого картофеля. Квартал подходит к концу, а дело с сушкой идет из рук вон плохо: наслушено всего только девять центнеров.

Для выполнения этой работы еще в начале квартала надо было построить сушки в Таргасе и Сидорово. Время идет, а сушки не строятся и картофель не сушится. Важнейшее мероприятие находится под прямой угрозой срыва.

Положение петерпимое и его немедленно надо исправить.

Е. ТОЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 декабря

В течение 1 декабря наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях и заняли несколько населенных пунктов.

За 30 ноября в районе Сталинграда наши летчики уничтожили 50 трехмоторных транспортных самолетов противника.

◆ 30 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 20 танков, более 300 автомашин с войсками и различными грузами, разбито 2 железнодорожных состава, подавлен огонь 15 артиллерийских и 5 минометных батарей, взорвано 3 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку противника. Наши подразделения отбили атаки мелких групп немецкой пехоты и блокировали ряд дзотов и зданий, занятых противником. В течение дня уничтожено до 300 вражеских солдат и офицеров. Из южной окраины города происходила артиллерийская и минометная перестрелка.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели наступательные бои на левом берегу реки Дон. Противник оказывает сопротивление, пытаясь задержать продвижение советских частей. Наши бойцы взламывают неприятельскую оборону и прорываются вперед. Бойцы Н-ской части на подступах к одному укрепленному пункту захватили 40

подбитых немецких танков, которые использовались гитлеровцами как огневые точки. В бою уничтожено много немецких солдат и офицеров. Противник пытается на транспортных самолетах подвозить своей группировке под Сталинградом боеприпасы и продовольствие. Наши летчики сбили в воздухе 20 и уничтожили на аэродромах 30 немецких самолетов «Юнкерс-52». Всего, таким образом, в течение дня в районе Сталинграда уничтожено 50 трехмоторных транспортных самолетов противника.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска закрепляли занятые позиции и на отдельных участках продолжали проригаться вперед. Н-ское соединение уничтожило 700 немецких солдат и офицеров, 8 танков, 3 бронемашины, 74 автомашины, 7 орудий, разрушило 66 блиндажей и дзотов противника. Большой успех одержали танкисты Н-ской части. В бою с врагом они уничтожили 11 шестистрельных минометов, 10 бронемашин и разгромили 2 батальона немецкой пехоты.

◆ На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева бойцы под командованием тт. Андрющенко и Игошина, преодолевая упорное сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов. В этих боях пемцы потеряли убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Захвачено 3 танка, 39 орудий, 30 автомашин, 3 радиостанции, 5 складов с боеприпасами, 2 венчевых и 2

продовольственных складов, 47.000 патронов и другое военное имущество. В районе восточнее Великих Лук, бойцы части, которой командует тов. Михайлов, уничтожили 1700 гитлеровцев и подбили 10 немецких танков и бронемашин.

◆ На Ленинградском фронте наши снайперы за три дня истребили свыше 700 вражеских солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов разрушены 20 дзотов, 14 блиндажей и землянок, уничтожено 6 станковых пулеметов, 2 орудия, миномет и 10 автомашин противника с боеприпасами.

◆ Отряд витебских партизан за два месяца боевой деятельности разгромил 7 фашистских волостных управ, сжег 9 мостов на шоссейных дорогах и истребил 340 немецких солдат и офицеров. Кроме того, партизаны этого отряда пуштили под откос железодорожный эшелон противника.

◆ Юго-западнее Сталинграда, на территории, очищенной от противника, обнаружено 4 трупа краснозармейцев, замученных гитлеровцами. Захватив в плен раненых советских бойцов, немецко-фашистские мерзавцы подвергли их чудовищным издевательствам и зверским пыткам. Бандиты раздели пленных догола. Одному бойцу палачи нанесли 2 ножевых раны и изрезали кисти рук. Двум бойцам фашистские изверги перерезали пени и вырвали у них половые органы. У четвертого краснозармейца разбита вся голова. Трупы убитых бойцов фашисты бросили на окраине населенного пункта.

О снегозадержании на полях совхозов и колхозов в зиму 1942-43 г.

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 28 ноября 1942 года

Для предохранения озимых посевов от вымерзания, для накопления влаги в почве и получения высокого и устойчивого урожая озимых культур исполнительный комитет и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) **постановляют:**

1. Утвердить план снегозадержания на полях колхозов в зиму 1942—1943 гг. в количестве 650 тыс. га.

2. Обязать председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б), зав. райзо, директоров МТС и совхозных трестов:

а) не позднее 1-го декабря с. г. установить план снегозадержания для каждого колхоза и совхоза и задания по поделке щитов для каждой пахотной бригады в размерах, обеспечивающих выполнение плана;

б) организовать заготовку местных материалов: хвороста, камыша, стеблей подсолнечника, прутьев тальника и др. для изготовления щитов, установить пятидневные задания по их изготовлению и расстановке с расчетом выполнения всего задания к 15 декабря 1942 года;

в) в 2-дневный срок восстановить и расставить на полях все имеющиеся щиты в каждом колхозе и совхозе и организовать по мере накопления снега на полях их перестановку;

г) использовать все другие способы снегозадержания — разбрасывание связанных хвороста, снежные валики, кучи и др. и организовать их широкое применение на полях колхозов района;

д) обеспечить проведение работ по снегозадержанию в первую очередь на всей площади посева озимых, вступивших в зимовку слаборазвитыми в начальных фазах развития (всходы, три листа или проросшим семенами), а также на посевах многолетних трав, кок-сагызы и открытых площадках паров и яиц;

е) всемерно развивать и поддерживать всякую инициативу колхозов, колхозников, общественных организаций и школ, направленную на быстрейшее выполнение и переносение плана;

3. Обязать зав. облзо тов. Яранцева и директоров совхозных трестов установить повседневный контроль за выполнением плана снегозадержания на полях колхозов и совхозов и 20 декабря с. г. доложить облисполку и бюро обкома ВКП(б) о выполнении плана по каждому району.

4. Предупредить председателей райисполкомов, секретарей райкомов ВКП(б) и зав. райзо, директоров МТС и совхозов, что выполнение плана снегозадержания является важнейшим зимним агротехническим мероприятием, обеспечивающим сохранение озимых от вымерзания и экономию тысяч центнеров семенного зерна, расходуемых обычно весной на пересев вымерзших участков.

В связи с этим облисполком и бюро обкома ВКП(б) требуют неслабого руководства и строжайшего контроля за выполнением установленного плана снегозадержания.

Председатель Новосибирского облисполкома И. ГРИШИН.
Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

В помощь фронту

В борьбе за военный урожай колектив школы все лето дружно работал на колхозных полях. Семь учителей за лето выработали 512 трудодней. Больше всех трудодней имеет учительница Забарина. Ученики нашей школы выработали за лето 3.995 трудодней. Первые места из них занимают Юрина В., Сюткина А., Афанасьева Г., ученики Голенко П., Агеева А., Тоначев А.

и П. Грашевский, выработавшие более чем по 170 трудодней.

Не прерывая занятий, ученики выкопали 9,5 га картофеля и заготовили для школы 30 кубометров дров.

Хорошими и отличными оценками в учебе и самоотверженным трудом на колхозных полях ученики и ученики помогают фронту.

С. НИСЕЛЕВСКИЙ.

ЗАТЯЖКА ОБМОЛОТА—ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД СТРАНОЙ, ПЕРЕД ФРОНТОМ

Досрочно выполним план лесозаготовок

С сообщением об успешном наступлении наших войск в районе города Сталинграда и на других фронтах на митинге колхозников сельхозартели «Родина» выступил ее председатель тов. Кувшинов М. В., который указал, что успехи героической Красной Армии обязывают колхозников и всех работников тыла работать еще больше и лучше, чтобы скорее уничтожить фашист-

скую коричневую чуму. Митингом единогласно принято решение, в котором колхозники берут на себя обязательства—досрочно выполнить план лесозаготовок 1942—1943 гг. и образцово пройти зимний стойловый период скота, не допуская случаев падежа, чтобы к весне скот вышел хорошей упитанности.

Г. ГАВРИЛЕНКО.

Как уберечь себя от сыпного тифа

(Советы врача).

Сыпной тиф—опасная заразная болезнь—передается от больного здоровому человеку через вшей. Заболевание обычно начинается остро. Температура ко второму, а иногда к третьему или четвертому дню заболевания достигает до уровня 39—40 градусов, носит обычно постоянный характер и держится до 9—10 дней. К 5 дню заболевания появляется характерная сыпь. К этому же времени увеличивается селезенка и появляется типичное тифозное состояние: затмение сознания, бред, сильная головная боль, бессонница. Особенно опасны осложнения после сыпного тифа.

Чтобы уберечься от сыпного тифа, надо знать простые правила. Там, где грязь, скученность и вшивость—там сырой тиф.

Тщательное соблюдение основных правил чистоты—является важнейшей мерой борьбы против заноса вшей—переносчиков тифа. Особенно опасно, если вши появятся в общежитии, где люди живут в близком соприкосновении друг с другом. Здесь необходимо особенно тщательно следить за чистотой. При наличии вшей в общежитии все живущие в данном помещении должны пройти санобра-

ботку, а в общежитии провести дезинфекцию.

При проявлении в общежитии больных с температурой нужно немедленно сообщить участковому врачу или фельдшеру, который примет соответствующие меры. При подозрении на сырой тиф больной должен быть немедленно изолирован. Вещи больного должны быть обработаны в тот же день.

Если каждый гражданин добровольно будет выполнять эти простые требования, предъявляемые ему медработниками, мы можем избежать заболеваний сырьим тифом. Наша задача—задача медработников—беречь тыл от заразных заболеваний. Одни мы этого сделать не в силах. Нам нужна сознательная помощь каждого гражданина нашей страны.

В нашей стране есть все условия для того, чтобы полностью ликвидировать опасное заболевание. Этого мы можем добиться если во всех мероприятиях по предупреждению сырого тифа, будут активно участвовать не только работники здравоохранения, но и все население.

Ф. ПАЧКОВСКАЯ,
врач Кузнецкого райздрава.

ЧТО ТВОРЯТ ФАШИСТЫ НА ВРЕМЕННО ЗАХВАЧЕННЫХ СОВЕТСКИХ ЗЕМЛЯХ

З В Е Р И

А. ТАНЕВА.

Каждый шаг гитлеровца на нашей земле отмечен разбоем, грабежами, дикими зверствами. Бесконечно длинен список злодеяний фашистских мерзавцев.

Факты немецких зверств передко подтверждают и военнопленные немецкие солдаты. Вот новые свидетельства о чудовищных преступлениях, чинимых гитлеровскими бандитами на временно оккупированных советских территориях.

Пленный солдат Губерт Майер рисует кровавую картину расправ над нашими бойцами, попавшими к гитлеровцам, над беззащитными стариками, женщинами и детьми. Майер воевал давно. Прощай осенью он побывал в Пскове, потом находился на Украине, а затем снова был брошен под Ленинград. В боях в районе Синявина Майер попал в плен. Вот что он рассказывает:

«В 1941—1942 годах я был шофером. Находясь в Пскове, я видел, как русские военнопленные

работают на погрузке тяжелых ящиков. Когда пленный был не в состоянии нести тяжелый ящик и падал, конвойные немецкие солдаты избивали его прикладами и палками.

В сентябре прошлого года в городе Первомайске немецкие солдаты на моих глазах избивали до полусмерти русских военнопленных, работавших по восстановлению мостов. Примерно в октябре 1941 года на станции Голта я видел, как немецкие солдаты сняли сапоги с русского военнопленного и он босиком в морозные дни работал на погрузке. В гор. Первомайске, вблизи танкового взвода, находился лагерь военнопленных, в котором насчитывалось до 400—500 человек. Все пленные жили в лагерях в жутких условиях. На моих глазах один военнопленный во время работы порезал руку и истекал кровью, но никто не оказал ему помощи. На станции Голта двое военнопленных, несших тяжелый ящик, упали, по-

ПРИВЛЕЧЬ ВИНОВНЫХ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

По целому ряду сельсоветов Кузнецкого района до сих пор не наложена ответственность по подготовке к весеннему севу.

Систематически не представляются сведения колхозы Костенковского сельсовета (председатель тов. Уваров), Сидоровского сельсовета (тов. Филиппов), Березовского сельсовета (тов. Репина) и Бунгурского сельсовета (тов. Федорова).

Виновником этого являются в основном сельсоветы, которые задерживают сводки. Райисполкуму нужно привлечь к ответственности виновных в срыве отчетности, а председателям сельсоветов наладить представление сводок о ходе подготовки к весеннему севу за каждую пятидневку.

З. КОПЫЛОВА,
старший агроном райЗО.

Работать над повышением образования

Отечественная война с злейшим врагом нашей родины—немецким фашизмом, требует многочисленных кадров военных специалистов. Требуются специалисты для промышленности и сельского хозяйства взамен ушедших в Красную Армию. Советская молодежь горит желанием повышать свое образование. Одним из средств получить общеобразовательную подготовку является экстернат.

Учитывая важность этого мероприятия, Кузнецкий райОНО организует при каждой неполной средней и средней школе консультации, чтобы каждый желающий подготавливаться экстерном за среднюю школу мог получить помощь в своей самостоятельной работе над учебником.

Мы уверены, что наше начинание встретят горячую поддержку со стороны учительства района и ряда, самостоятельно работающих над повышением своего образования будут быстро расти.

А. РЕУТОВА,
школьный инспектор райОНО.

теряя сознание. Солдаты тотчас же бросили их в телегу, отвезли к яме и закопали заживо.

В сентябре 1941 года немецкие власти обявили всему еврейскому населению города и его окрестностей, чтобы оно приготовилось к отправке в спецлагерь, забрало с собой вещи, ценности и продовольствие на дорогу. Когда люди собирались, их повели за город и,

построив у противотанковых рвов, расстреляли из пулеметов и винтовок. Среди расстрелянных были старики, женщины и дети. Расстреливали даже матерей, державших на руках грудных детей. Немецкие офицеры смотрели на эту жуткую картину и смеялись. Все вещи, ценности и продукты офицеры и солдаты забрали себе.

Когда я однажды вез в машине начальника полиции гор. Первомайска Гегеля, то он похвалился, что в городе расстреляно 36 тысяч евреев.

Могу заявить с уверенностью, что каждый русский, если бы он знал, какие зверства учиняют немецкие войска над населением, то ни одного солдата немецкой армии

ЗА РУБЕЖОМ

БОИ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). Как официально сообщается, 1-я английская армия продолжает продвижение через искусно созданные немцами минные поля. Захвачена новая посадочная площадка в районе Туниса. Быстро мобилизуемые французские войска получают американское снаряжение. К северу от Габеса обнаружены скопления итальянских войск, которым поручена защита узкой прибрежной полосы, подготовляемой на случай наступления войск держав оси к Триполи. Авиация совершила ночью налет на доки Бизерты.

По сообщению агентства Рейтер, севернее Туниса 1-я английская армия отеснила противника к дороге, идущей вдоль побережья. Умело применяясь к местности и используя штурмовые отряды, генерал Андерсон расчленяет силы противника. Сейчас бои идут в нескольких милях от дороги, являющейся для противника последней связью.

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). между Бизертой и Тунисом.

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, английский маршал авиации Теддер вместе с командующим американскими воздушными силами на Ближнем Востоке генерал-майором Бреретоном совершил поездку из Египта в Северо-Западную Африку, где состоялось совещание с генералом Эйзенхаузером. Там же присутствовали другие представители командования союзников, в том числе адмирал Кэнингхэм, генерал Кларк, генерал-майор Дулиттл. Генерал Бреретон, вернувшись в Египет, заявил, что совещание дало весьма удовлетворительные результаты.

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что войска союзников вышли между Саком и Габесом на побережье Туниса. Американские и французские части в Тунисе перерезали коммуникации войск держав оси с Триполитанией.

ГИТЛЕР ГОТОВИТ РАСПРАВУ НАД ПАТРИОТАМИ ТУЛONA

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что в Париже, Виши и Берлине уже готовится суд над лицами, ответственными за отдачу приказа о потоплении французского флота в Тулоне. Гитлер ясно дал понять Виши, что он не допустит повторения «риомского процесса» с его затяжками. Уже назначена следственная комиссия, работы которой будут держаться в секрете. Через три дня она должна

представить свои выводы Гитлеру. Специальный трибунал будет заседать при закрытых дверях. Арестованы десятки офицеров, матросов и гражданских лиц.

ЛОНДОН, 1. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, немцы усиленными темпами проводят разворачивание французской армии и флота. Во французских кругах в Лондоне сообщают о крупных антинемецких демонстрациях в Марселе и Тулоне.

Отповедь шведской газеты гитлеровским проповедникам „НОВОГО ПОРЯДКА“

СТОКГОЛЬМ, 1. (ТАСС). Газета «Афтонтидинген» выступила со статьей, в которой разоблачает провокационные выступления гитлеровской газеты «Гамбургер Фремденблат», пытающейся лживыми статьями создать представление о какой-то мнимой угрозе Швеции со стороны России.

«Афтонтидинген» пишет, что 130 лет Швеция не испытывает никакого беспокойства насчет планов России. «Зато,—пишет газета,—у нас имеются основания

вспомнить слова историка о том, что 500 лет тому назад Швеция была на пути превращения ее в немецкую колонию. Правда, немецкие князья уже не владеют больше шведской короной и немецкие бароны не хозяйствуют в Стокгольме, однако вокруг нас стоят немецкие войска. Но что означает попасть под власть Германии? Ответ на этот вопрос дает нам судьба, постигшая Норвегию и угрожающая Дании».

сказывает о кровавой трагедии, произошедшей в гор. Николаеве:

«2 мая 1942 года мы проезжали через гор. Николаев. В этот день рота эсэсовцев схватила 100 мужчин в возрасте от 20 до 50 лет. Всех их тут же повесили. Повешенных окружала толпа женщин и детей. Все стояли и плакали».

Пленные рассказывают также об угоне советских людей в Германию в рабство. Вот что, например, сообщил Эрих Вурхе:

«На пути следования из Германии на фронт, примерно 24 июня 1942 года, на одной из железодорожных станций на линии Псков—Рига, я видел эшелон из 6 товарных вагонов, в которых находились женщины и девушки. Из вагонов их не выпускали. Слыхал, что их увозят на сельскохозяйственные работы в Восточную Пруссию».

Этого мы не забудем! Счет кровавых преступлений гитлеровских людоедов мы ведем. Ведут его бойцы, ведут весь советский народ, ведут его и дети наши. Немец должен оплатить этот чудовищный счет только своей смертью.

И. о. ответ. редактора
Г. ЕВТУШЕНКО.